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РЕФЕРАТ 

Пояснювальна записка: 96 с., 12 рис., 13 табл., 2 додатки, 56 джерел. 

БУРІННЯ СВЕРДЛОВИН; БУРОВИЙ РОЗЧИН; ГІДРАВЛІЧНА 

ПРОГРАМА ПРОМИВАННЯ; УСКЛАДНЕННЯ ТА АВАРІЇ; БУРОВЕ 

ОБЛАДНАННЯ; ПОРОДОРУЙНІВНИЙ ІНСТРУМЕНТ; МЕХАНІЧНА 

ШВИДКІСТЬ БУРІННЯ; ОХОРОНА ПРАЦІ. 

Сфера застосування розробки – виробничі цикли буріння свердловин на 

нафтогазових родовищах в складних геологічних умовах. 

Об'єкт розроблення – процес буріння свердловин з використанням про-

мивальних рідин та бурового обладнання в конкретних геологічних умовах. 

Метою кваліфікаційної роботи є обґрунтування та розроблення раціона-

льної технології буріння та програми промивання свердловини з метою підви-

щення ефективності процесу буріння, зменшення ускладнень і аварій, а також 

забезпечення стабільності стовбура свердловини та безпеки бурових робіт. 

Новизна одержаних результатів полягає в комплексному обґрунтуванні та 

уточненні параметрів програми промивання свердловини з урахуванням впливу 

густини, в’язкості, водовіддачі та вмісту твердої фази бурового розчину на ме-

ханічну швидкість буріння і ефективність роботи породоруйнівного інструмен-

ту, а також у розробленні практичних рекомендацій щодо вибору раціональних 

режимів буріння для конкретних геолого-технічних умов. 

Практичні результати полягають у розробленні та обґрунтуванні раціона-

льних технологічних рішень щодо буріння нафтових і газових свердловин, зок-

рема у виборі раціональних режимів буріння, типів бурового обладнання, поро-

доруйнівного інструменту з урахуванням геолого-технічних умов, а також фо-

рмулюванні показників гідравлічної програми промивання. 

Практичне значення роботи полягає в можливості використання отрима-

них результатів і розроблених рекомендацій у виробничій діяльності бурових 

підприємств під час проєктування та спорудження нафтових і газових свердло-

вин, причому запропоновані підходи до вибору параметрів гідравлічної про-

грами промивання дозволяють підвищити ефективність руйнування порід. 
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ВСТУП 

Слід зазначити, що ключовою метою спорудження гірських виробок типу 

свердловин є формування надійного, герметичного та стійкого каналу, призна-

ченого для тривалої експлуатації. Такий канал забезпечує ефективний гідравлі-

чний і технологічний зв’язок між продуктивним пластом, у якому зосереджені 

вуглеводні, підземні води або інші корисні компоненти в рідкому, твердому або 

газоподібному стані, та денною поверхнею. При цьому важливою умовою є га-

рантування безпеки робіт, збереження природних властивостей пластів і навко-

лишнього середовища, а також досягнення необхідних експлуатаційних показ-

ників за умови мінімізації капітальних і експлуатаційних витрат. 

Досвід прийнятої до розгляду галузі переконливо свідчить, що подаль-

ший сталий і прогресивний розвиток нафтогазодобувного комплексу неможли-

вий без суттєвого нарощування інвестицій у поглиблення фундаментальних і 

прикладних наукових досліджень. Саме на їх основі формується науково об-

ґрунтована методологія проведення пошуково-розвідувальних робіт, ефектив-

ність яких безпосередньо визначається рівнем достовірності прогнозування на-

фтогазоносних зон, геологічних структур і локальних пасток. У межах таких 

пасток відбувається концентрація промислових скупчень нафти й газу, тому то-

чність їх виявлення зумовлює раціональність прийняття техніко-економічних 

рішень, зниження геологічних ризиків і підвищення загальної результативності 

освоєння родовищ у сучасних умовах розвитку видобувної галузі. 

Проведений нами аналіз достатньо широкого кола джерел стосовно розг-

ляду особливостей світового досвіду освоєння та розробки покладів вуглевод-

нів свідчить про постійну трансформацію типів пошукових об’єктів і динамічне 

вдосконалення методів їх геологічного вивчення. Якщо ще відносно недавно 

основна увага зосереджувалася на пошуках вуглеводнів переважно в межах ан-

тиклінальних структур, які досліджувалися бурінням на глибини 2 - 4 км, то су-

часний етап розвитку галузі характеризується суттєвим розширенням геологіч-

них умов і масштабів розвідки. Нині геологорозвідувальні роботи з пошуку на-

фти й газу здійснюються на значних глибинах, що перевищують 6 км, не лише 
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в осадових басейнах, а й у межах кристалічних докембрійських порід, як на ко-

нтинентальній суші, так і в акваторіях морів і океанів. За таких складних геоло-

го-геофізичних умов провідну роль у виявленні та деталізації скупчень вугле-

воднів відіграє свердловинна сейсморозвідка, яка залишається основним і най-

більш інформативним геофізичним методом пошуків і розвідування родовищ. 

Для забезпечення ефективної та раціональної розробки нафтових, газових 

і газоконденсатних родовищ недостатньо обмежуватися лише узагальненими 

уявленнями про геометричні параметри продуктивних пластів, зокрема їх пло-

щу поширення та потужність у природних умовах залягання. Вирішальне зна-

чення має наявність детальної інформації про внутрішню будову пластів, їх лі-

тологічну неоднорідність, фільтраційно-ємнісні властивості, характер нафтога-

зонасичення, а також про потенційний рівень нафтогазовилучення. Такі дані є 

основою для обґрунтованого вибору системи розробки, раціоналізації сітки ро-

зміщення свердловин і підвищення коефіцієнтів вилучення вуглеводнів. 

Не підлягає жодному сумніву, що всі теоретичні та прикладні досліджен-

ня у сфері нафтогазовидобування мають ґрунтуватися на комплексному засто-

суванні методичних підходів широкого кола геологічних і технічних дисциплін. 

Вагому роль при цьому відіграють положення історичної та структурної геоло-

гії, геотектоніки, геофізики, геохімії й гідрогеології, які забезпечують розумін-

ня умов формування, будови та еволюції нафтогазоносних систем. Водночас не 

менш важливими є знання з галузі техніки і технології спорудження свердло-

вин, зокрема методів похило-спрямованого буріння, а також інших суміжних 

напрямів. Лише інтеграція результатів цих наук створює надійну науково-

методичну основу для обґрунтованого проєктування, ефективної системи роз-

відки та раціональної розробки родовищ вуглеводнів. 

Головним завданням цієї кваліфікаційної роботи є розроблення прогреси-

вної технології спорудження розвідувально-експлуатаційної свердловини для 

умов Глинсько-Розбишівського масивно-пластового, тектонічно екранованого 

та літологічно обмеженого нафтогазоконденсатного родовища з удосконален-

ням гідравлічної програми промивання свердловини. 
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ВИСНОВКИ 

 

1. Обґрунтовано доцільність комплексного підходу до проєктування тех-

нології буріння свердловин у складних геологічних умовах (на прикладі Глин-

сько-Розбишівського нафтогазоконденсатного родовища), який поєднує вибір 

способу буріння, породоруйнівного інструменту, бурового обладнання та пара-

метрів програми промивання. 

2. Встановлено, що технологічні параметри бурового розчину (густина, 

в’язкість, водовіддача та вміст твердої фази) мають визначальний вплив на ме-

ханічну швидкість буріння, ефективність роботи бурових доліт і стабільність 

стінок стовбура свердловини, що підтверджує необхідність їх цілеспрямованого 

регулювання та адаптування до конкретних умов. 

3. Розроблено та уточнено раціональні режими буріння для конкретних 

геолого-технічних умов, що дозволяє знизити ймовірність ускладнень і аварій 

та підвищити техніко-економічні показники спорудження свердловин. 

4. Обґрунтовано вибір типів бурового обладнання та породоруйнівного 

інструменту, які забезпечують надійність технологічного процесу, високу про-

дуктивність буріння та відповідність сучасним вимогам безпеки. 

5. Сформульовано практичні рекомендації щодо побудови гідравлічної 

програми промивання свердловини, що забезпечують ефективне очищення ви-

бою, стабілізацію стовбура та раціональні умови руйнування гірських порід, 

причому розроблені техніко-технологічні рішення ґрунтуються на комплексно-

му аналізі фізико-механічних і петрографічних характеристик гірських порід, 

технологічних вимог до процесу буріння, а також екологічних факторів. 

6. Доведено практичну цінність отриманих результатів для використання 

у виробничій діяльності бурових підприємств, оскільки запропоновані рішення 

можуть бути застосовані при проєктуванні та бурінні нафтових і газових сверд-

ловин з метою підвищення ефективності, безпеки та надійності бурових робіт; 

причому розроблені техніко-технологічні рішення можуть бути впроваджені на 

основних об’єктах ведення бурових робіт, як в Україні, так і за кордоном. 
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ПЕРЕЛІК ПОСИЛАНЬ 
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Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 
 

№ Формат Позначення Найменування 

Кількість 

Примітка аркушів 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.КР.25.30.ПЗ 
Пояснювальна 

96 
 

записка  
  

5      

6 
 

НГІБ.КР.25.30.ДМ 
Демонстраційний 

16 
 

матеріали  

7      

8   Геологічна карта   

   ділянки   

   (родовища)   

9   Геологічний   

   розріз ділянки   

   (родовища)   

10   Геолого- 
 

 
   технічний проект  
     

12   Пропозиції з   

   удосконалення 
1 

 
   технології  
     

   буріння   



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 
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